

# 聚焦战略性新兴产业，促进产业可持续发展

——私募基金践行社会责任（支持战略性新兴产业发展专题）  
案例连载（六）

**编者按：**中国证券投资基金业协会（以下简称协会）高度重视私募基金践行社会责任的研究和宣传推广工作，其中包括私募基金支持科技创新与产业转型升级、服务国家经济社会战略、开展公益慈善事业等方面相关实践案例的征集编撰工作，得到了行业机构的积极响应。协会在综合考虑案例机构合规性、主题契合度、编撰质量、成果价值等因素基础上，从所征集案例中精选出“支持战略性新兴产业发展”等六个专题的若干案例，刊载发布。本期刊载私募基金支持战略性新兴产业发展案例连载第六篇——江北发展基金倾力打造区域新兴产业发展“增长极”。

需要特别声明的是：本期发布的案例，由行业机构自行申报并承诺申报内容的真实性和准确性，协会未对案例内容信息的真实性和准确性进行核实验证；希望社会各界予以监督，如发现相关案例在事实客观性方面有重大瑕疵，协会保留采取相应处理措施的权利。

本期案例的发布，并不构成对相关私募投资基金管理人投资管理能力和持续合规诚信情况和投资业绩的认定，不作为私募投资基金投资资金安全的保证，也不构成对投资标的企业经营业绩和管理水平的证明。

# 江北发展基金倾力打造区域新兴产业发展“增长极”

## 【案例背景】

近年来，我国战略性新兴产业逐渐形成以长三角、环渤海、珠三角以及长江中上游等四大产业集聚区的发展格局。依托长三角一体化发展进程，江北新区作为新兴的国家级新区，势必要成为带动周边区域创新发展的新引擎。立足“三区一平台”<sup>1</sup>的发展战略，江北新区始终将创新摆在发展的核心位置，坚定不移地探索实践创产融合之路。“十四五”时期，依托“两城一中心”<sup>2</sup>的发展定位，南京市江北新区将不断夯实产业支撑，大力发展战略性新兴产业，加快构建现代化产业体系，持续推进传统产业转型升级；紧抓南京都市圈和跨界一体化发展机遇，推进产业协调联动，提升区域辐射带动力。

## 【总体行动方案】

为加快推进“科技+产业+金融”协同发展，南京市江北新区设立总规模达 20 亿元的江北发展基金<sup>3</sup>，助推“两城一中心”建设。江北发展基金以资本服务科技创新、助推产业转型升级为宗旨，在芯片、生物医药等产业领域“深耕”，为新区“芯片之城”、“基因之城”建设提供金融支撑，创新性地助力新区打造产业集群。江北发展基金通过投资具有深厚产业背景的子基金，引入优质项目落地，助力江北新区产业

---

<sup>1</sup> “三区一平台”即自主创新的先导区、新型城市化的示范区、长三角现代产业的集聚区、长江经济带对外开放合作重要平台

<sup>2</sup> “两城一中心”即“芯片之城”“基因之城”和“新金融中心”。

<sup>3</sup> 南京江北新区发展基金（简称“江北发展基金”）成立于 2016 年，是由江苏省政府投资基金与南京江北新区合资设立的政府引导基金，专门用于支持江北新区产业转型升级和城市建设发展。

链的完善，为当地提升战略性新兴产业竞争力注入更多动能。

### 【责任实践】

以江北发展基金投资覆盖项目飞恩微电子<sup>4</sup>为例。2019年，江北发展基金通过参股子基金国调国信基金投资了飞恩微电子，再次为江北新区引进高新技术企业。飞恩微电子以汽车电子、工业电子和消费电子产品为核心业务，提供芯片（专用集成电路芯片、MEMS 芯片）、MEMS 压力传感器、MEMS 压力传感器系统产品、测试设备等四大类产品，以及 ODM/OEM 服务。在投后阶段，江北发展基金联手国调国信基金 GP 和利资本，为飞恩微电子引荐来自台湾、日本等地的 MEMS 芯片供应商，协助洽谈收购成熟的 MEMS 芯片设计团队，并积极为企业对接政府产业优惠政策。

在江北发展基金的大力支持下，基于工艺应力模型封装技术和高效批量标定测试算法，飞恩微电子建立了数条全球领先的单件流全自动化生产线，产品已覆盖整车所有压力传感器应用，已实现数千万只汽车前装配套。其南京工厂已经完成扩产能和产线调试，2020 年全年发货约 1.3 亿元，预计 2021 年约有 25 亿元收入，保持高速增长。飞恩微电子等一批重点企业的落地及发展，有力推动了江北新区进一步完善集成电路产业链，营造多元化集成电路生态圈。

通过多年战略布局，江北发展基金合作了一批优秀创投机构，如中电华登、和利资本、华大共赢、恩然创投等，建立了芯片、生物医药专业化生态圈。在已投项目中，华熙生

---

<sup>4</sup> 原为武汉飞恩微电子有限公司，在武汉成立华东总部，江北发展基金投后该公司在南京设立了子公司，全称为南京飞恩微电子有限公司。

物、晶晨半导体、芯原微电子、寒武纪已经成功登陆科创板。江北发展基金积极招募社会资本跟进设立各类专业投资子基金，累计合作子基金 20 余支，引导各类资金投资于江北新区内项目或引导项目落地的总规模超 170 亿元。经过多年运营，江北发展基金已经构建了“母基金—子基金—项目”的产业资源网络，并将在未来 5 至 10 年持续、成体系地为江北新区注入创新资源，围绕产业链布局创新链，搭建价值链，助力江北新区打造区域产业发展“增长极”。